InformativasullaPrivacyperiltrattamentodeidatipersonali

In questa pagina sono descritte le modalità di gestione dei servizi offerti dall’Ufficio ScolasticoRegionale per la Sicilia – Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo in riferimento al trattamento dei dati personali degliutentiinteressati.Sitrattadiun’informativacheèresaaisensidell’articolo13delD.lgs.n.196/2003 (“Codice Privacy”) nonché ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento UE 2016/679 (notocome GDPR, General Data ProtectionRegulation) relativo alla protezione delle persone fisiche conriguardo al trattamento dei dati personali(di seguito, per brevità “Regolamento” o “GDPR”) acoloro cheinteragisconoconiservizioffertidall’USR Sicilia.
Diseguito,sifornisconole informazioniinerentilaraccoltael'utilizzodeidati.

Titolaredeltrattamentoeresponsabiledellaprotezionedeidati
A seguito del conferimento dei dati all’Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo, possono essere trattati dati relativi a personeidentificate oidentificabili.
Il titolare del trattamento dei dati è:Ufficio Scolastico Regionaleper la Sicilia, Via GiovanniFattori, 60 – 90146 Palermo, Italia. Per eventuali richieste o domande relative all’informativasull’uso dei cookie o all’informativa sulla privacy, contattare il personale al seguente indirizzo e-mail:direzione-sicilia@istruzione.it.
Il Responsabile della Protezione dei Dati(RPD o DPO secondo l’acronimo inglese) è raggiungibilealseguenteindirizzo:
MIUR - Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca - Responsabile della Protezione dei dati,Dott.ssaAntoniettaD'Amato,email:rpd@istruzione.it.

Dirittidell’interessato
In ogni momento l’interessato potrà esercitare, ai sensi dell’art. 7 del Codice Privacy e degli articolidal15al22delRegolamento,i seguentidiritti(ove applicabili):

· chiederelaconfermadell’esistenzao menodipropridatipersonali;
· ottenere le indicazioni circa le finalità del trattamento, le categorie dei dati personali, idestinatariolecategoriedidestinatariacuiidatipersonalisonostatiosarannocomunicatie,quandopossibile, ilperiododiconservazione;
· ottenerelarettificaelacancellazionedeidati;
· ottenerelalimitazionedeltrattamento;
· ottenere la portabilità dei dati, ossia riceverli da un titolare del trattamento, in un formatostrutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico, e trasmetterli ad un altrotitolaredeltrattamentosenzaimpedimenti;
· opporsi al trattamento in qualsiasi momento ed anche nel caso di trattamento per finalitàdimarketingdiretto;
· opporsi ad un eventuale processo decisionale automatizzato relativo alle persone fisiche,compresalaprofilazione;
· chiederel’accessoaidatipersonalielarettificaolacancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano o di opporsi allorotrattamento, oltrealdirittoallaportabilitàdei dati;
· revocare il consenso in qualsiasi momento senza pregiudicare la liceità del trattamentobasatasul consensoprestatoprima dellarevoca;
· proporre un reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati personali, con sede aRoma,inPiazzadiMonteCitorion.121,sitowebufficialedell’Autoritàwww.garanteprivacy.it.e-mail:garante@gpdp.it.

L’eserciziodeidirittinonèsoggettoadalcunvincolodiformaedègratuito.

Laraccoltadeidati
Il servizio è stato concepito con la prevalente funzione di espletare le funzionalità istituzionali.Quando si presenta la necessità di raccogliere dati personali – che l’utente è sempre libero di nonfornire – viene contestualmente evidenziata un’apposita informativa redatta secondo la leggeitalianae comunitariachesottolinea,tral’altro,le specifichefinalitàd’uso deidatiraccolti.
Siraccomanda dileggerequestecomunicazioniprimadifornireipropridati.

Illuogoditrattamento deidati
[bookmark: _Hlk100922862][bookmark: _Hlk106976629]I trattamenti connessi alla proceduradi utilizzazione e assegnazione provvisoria dei docenti di religione cattolica per l’a.s. 2022/23hanno luogo pressol’Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo,via S. Lorenzo 312/G ,che provvedealla gestionedeidatiforniti.
Idatipersonalisonocuratisolodalpersonaledell’Ufficio,appositamenteincaricatodeltrattamento. I dati personali forniti dagli utenti sono utilizzati al solo fine di eseguire il predetto servizio e sono comunicati a terzi nel solo caso in cui ciò sia a tal fine necessario.L’Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo garantisce che il trattamento dei dati – siano essi acquisiti via posta elettronica omoduli elettronici, o con altra modalità – è conforme a quanto previsto dalla normativa in materiadiprotezionedeidati personali.
Siconsultialriguardoilsito:www.garanteprivacy.it.

Finalitàdeltrattamentoper gliinteressati
I dati personali conferiti dagli interessati per lo svolgimento del servizio, sono trattati dall’Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo per consentire le finalità istituzionali relative allaprocedura di utilizzazione, assegnazione provvisoria e riarticolazione cattedra dei docenti di religione cattolica per l’a.s. 2022/23
In caso di modifica o ampliamento della finalità del trattamento l’informativa sarà aggiornata esaràcomunicataall’interessato.

Modalitàdeltrattamento
Idatipersonaliconferitisonotrattatiinmodolecito,correttoetrasparenteattraversol’elaborazionemanualeedinformaticadapersoneautorizzatealtrattamento dapartedel titolare.Idatipersonaliraccoltisonoospitatieprotettipressol’Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo,ilqualenonutilizzatecnologieautomatizzate perl'assunzionedidecisionioper leprocedurediprofilazione.
Idatipersonaliconferitinonsarannooggettodicomunicazione,nédidiffusione.

Periododiconservazionedeidatipersonali
I dati personali conferiti saranno trattati dall’Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo per la finalità indicata precedentemente,fino al termine della procedura o a quando non verrà revocato il consenso. In qualsiasi momentol’interessatohaildirittodirevocareilconsensoaltrattamentodeidatiodichiederelacancellazionedeisuoidatiscrivendoall’indirizzodipostaelettronica:usp.pa@istruzione.it
Aseguitoditale richiestaidatipersonalisarannorimossiecancellatientro30giorni.

Dirittidell’interessato
Ai sensi del capo III (Diritti dell’interessato) del regolamento (UE) 2016/679, l’interessato ha ildiritto di chiedere l’accesso ai dati personali (diritto di accesso), la rettifica (diritto di rettifica), lacancellazione degli stessi (diritto all’oblio), la limitazione del trattamento che la riguardano (dirittodilimitazione),diopporsiallorotrattamento(dirittodiopposizione),nonchéildirittoallaportabilitàdeidati.Haildiritto dipresentarereclamo all’Autoritàdicontrollo sullaprivacy.
Per esercitare i propri diritti, ovvero per avere qualsiasi informazione in merito e/o segnalareeventuali disguidi e problemi, l’interessato può inviare una comunicazione alla casella di postaelettronica:usp.pa@istruzione.it


Facoltativitàdelconferimentodeidati
Il conferimento dei dati personali non è obbligatorio, tuttavia il mancato conferimento non potràconsentirel’inserimentodell’interessatonellaproceduradiselezioneoggettodell’informativa.

Misuredisicurezza
L’Ufficio I Ambito Territoriale di Palermo mette in atto misure tecniche e organizzative adeguate al fine di garantire il livello disicurezzaadeguatoal rischio
